
Pašnodarbinātie



Izmaiņas pašnodarbinātajiem

Sasniedz minimālās algas apmēru
(500 euro un vairāk)

Nesasniedz minimālās algas apmēru
(mazāk par 500 euro)

31,07 % vismaz no 500 eiro (vai izvēlēta 
lielāka VSAOI objekta)

+
vismaz 10% no starpības starp faktiskajiem 
ienākumiem un 500 eiro (vai cita izvēlētā 

VSAOI objekta, no kā veiktas VSAOI 31,07%)

Obligātās iemaksas pensiju apdrošināšanai
(10% no faktiskajiem ienākumiem)

Ja ienākumi no saimnieciskās darbības mēnesī:
no 2021.gada 1.jūlija līdz 31.decembrim



Ja pašnodarbinātais [nav vienlaikus darba ņēmējs] prognozē, ka 
ienākums no saimnieciskās darbības nesasniegs 1500 eiro ceturksnī

jāiesniedz EDS iesniegums par nākamā ceturkšņa plānotajiem ienākumiem līdz:

2021. gada 15. jūlijam par III ceturksni;

2021. gada 15. oktobrim par IV ceturksni;

2022.gada 15.janvārim par I ceturksni;

utt..

Minimālās sociālās iemaksas
pašnodarbinātajiem



Līdz 20. martam VSAA
pārrēķina iemaksas 
par gadu un informē 
EDS par pārmaksu

1 darba dienas 
laikā saņem 

aprēķinu EDS.

Pašnodarbinātais var izvēlēties veikt vai neveikt minimālo iemaksu avansa maksājumus gada laikā

Līdz 23.jūnijam 
pašnodarbinātajam ir 
jāveic minimālās 

iemaksas par 
iepriekšējo gadu
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VSAA aprēķina līdz 
20.decembrim par 

III ceturksni

VSAA aprēķina līdz 
20.martam par 

IV ceturksni

VSAA aprēķina 
līdz 20.jūnijam 
par I ceturksni

Minimālās sociālās iemaksas
pašnodarbinātajiem



Minimālās obligātās iemaksas pašnodarbinātajiem

- tiem, kuri VSAOI veic vispārējā režīmā, jāveic no ienākumu un 6000 
eiro starpības 10 % pensiju apdrošināšanai;

- mikrouzņēmuma nodokļa maksātājiem, jāveic no apgrozījuma (no 
kura veikts MUN) un 6000 eiro starpības 10% pensiju apdrošināšanai.
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Likuma “Par valsts sociālo apdrošināšanu” pārejas
noteikumu 85.punkts nosaka, ka Ministru kabinets līdz
2021. gada 1. jūlijam izstrādā un iesniedz Saeimai
likumprojektu "Grozījumi likumā "Par valsts sociālo
apdrošināšanu"" par pašnodarbināto sociālo apdrošināšanu
no 2022. gada 1. janvāra.

6



Paldies!
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